

# ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ-НАСТАВНИК

Профессия учителя является фундаментом всех профессий. Учитель несёт ответственность за формирование характера, образа жизни ученика в дальнейшем, как и строитель: сделает фундамент хорошим, дом будет крепким. Как художник выполнит дизайн, так и будут замечать этот дом прохожие.

Я с гордостью могу сказать, что в моей родной Зеленогорской школе много таких учителей. Но об одной из них я хочу рассказать подробнее.

Мой любимый педагог - учитель марийского языка и ИКН, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Миральда Александровна Воробьева, которая оставила за 36 лет своей работы добрый след в памяти учеников, внесла и продолжает вносить большой вклад в развитие образования Марийского края и марийского языка. Она непосредственно принимает участие в воспитании каждого ученика, вкладывая свою душу, свои силы, свою любовь в каждого из нас. На уроке бывают разные ситуации. Миральда Александровна умело находит пути решения проблем, применяя свои знания психологии и педагогики, а также учитывает личные качества. Одним словом, умеет находить подход к ученикам.

На уроках она заряжает всех оптимизмом, и с целью повышения интереса обучающихся к марийскому языку и ИКН создаёт филворды, разрабатывает задания на сайтах для проведения игры «Кто хочет стать миллионером», «Соотнеси...». Проводит развлекательные мероприятия «Мунло», «Как ты знаешь свой край родной?», познавательную игру «5х5». Из года в год её обучающиеся становятся призёрами и победителями районной, республиканской олимпиад. У наставника всегда для учеников найдётся время, всех любит одинаково и относится ко всем, как к своим детям. С ней можно разговаривать на любую тему. Она добрая, строгая и в любой ситуации старается найти компромисс, выйти из неё с улыбкой, с хорошим настроением. Организовывает детский досуг и отдых взрослых с выездом на спектакли в театры города Йошкар-Олы.

Кроме уроков и внеклассной работы является знатоком своего дела, в составе команды учителей Моркинского района «Чолпан» участвует в республиканском интеллектуальном марафоне «Мунло». Команда района всегда получает призовые места, она также вносит свой небольшой вклад в эту игру.

А ещё в свободное время посещает интересные концерты и новые спек-



такли. Она такой человек, несмотря на возраст и место проживания, старается идти в ногу со временем.

Мы, дети, её обучающиеся, гордимся Миральдой Александровной. За время своей педагогической деятельности она достигла многого. В 2010 году стала победителем конкурса «Лучший учитель» на приз главы администрации Моркинского муниципального района, в 2016 году - победителем муниципального и республиканского конкурсов профессионального мастерства «Лучший учитель марийского языка – 2016». Участвовала в конкурсе «Всероссийский мастер-класс учителей родных языков, включая русский» в номинации «Учитель-новатор» в городе Москве и награждена дипломом за 2 место. В 2022 году получила диплом участника Всероссийского конкурса методических разработок.

Миральда Александровна также продолжатель педагогической династии. Я, наблюдая за жизнью своей мамы, Кирилловой Елены Васильевны, которая является моей первой учительницей, впитывая все положительные качества любимого учителя-новатора, хочу также продолжить педагогическую династию нашей семьи.

По словам В.Сухомлинского «Хороший учитель – это прежде всего человек, который любит детей, находит радость в общении с ними, верит в то, что каждый ребёнок может стать хорошим человеком, умеет дружить с детьми, принимает близко к сердцу детские радости и горести, знает душу ребёнка, никогда не забывает, что и сам был ребёнком. Хороший учитель должен хорошо знать преподаваемый предмет, чтобы увлечь детей за собой...». Именно такой является мой учитель-наставник Миральда Александровна Воробьева.

**Василий КИРИЛЛОВ,**  
Зеленогорская СОШ, 7 класс